
10. Publikáciu výsledkov rokovania Rady schva uje jej predseda.
11. O každej schôdzi sa vyhotovuje záznam; v zázname sa uvádzajú závery, stano-

viská a odporúčania Rady pre národnosti. Záznam podpisuje predseda Rady.

FKI, NNemzetiségi TTanács, 11.. dd.., sstatútumok, géppel írt másolat

Összefoglalás: A kormányhatározat A pontja kinevezi a 16 fős Nemzetiségi Tanács
tagjait. Elnöke Dobos László, alelnöke Ivan Bajcura, magyar tagjai: Danis Tamás, Fónod
Zoltán, Kardos István, Turczel Lajos, valamint titkári minőségben Tolvaj Bertalan, a
Nemzetiségi Titkárság vezetője. A határozat B pontja jóváhagyja a Nemzetiségi Tanács
statútumát és ügyrendjét. A statútum szerint a Nemzetiségi Tanács a kormány tanács-
adó és kezdeményező szerve, amely részt vesz s kormány olyan intézkedéseinek előké-
szítésében, amelyek a Szlovák Szocialista Köztársaságban élő nemzetiségek sokoldalú
fejlődésének biztosítására irányulnak. A statútum egyes cikkelyei a Nemzetiségi Tanács
fő feladatkörét, tevékenységét és munkamódszerét, összetételét és tevékenységének
szakmai biztosítását részletezik. A Nemzetiségi Tanács ügyrendje többek között kimond-
ja, hogy a Tanács havonta egyszer, sürgős esetekben szükség szerint ülésezik, s ülé-
seire meghívhatja a kormánytagokat és a központi szervek vezetőit, a nemzeti bizottsá-
gok tisztségviselőit, a társadalmi szervezetek és a nemzetiségi kulturális szövetségek
képviselőit stb.
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PPozsony, 11969.. ááprilis 110. AA CCsemadok KKB EElnökségének áállásfoglalása aarról, hhogy ttá-
mogatja aa ppárt- éés áállami sszerveknek aa ppolitikai éés ttársadalmi éélet nnormalizálására iirá-
nyuló ttörekvéseit.

A Csehszlovákiai Magyarok Társadalmi és Kulturális Szövetsége Központi Bizottsága
Elnökségének állásfoglalása

A Csehszlovákiai Magyarok Társadalmi és Kulturális Szövetsége Központi Bizottsá-
gának Elnöksége az 1969. április 10-én tartott ülésén megtárgyalta a CSKP KB és az
SZLKP KB, valamint a Nemzeti Front és a kormány nyilatkozatát, amelyek az utóbbi he-
tekben hazánkban kialakult helyzetet elemezték.341
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341 A CSKP KB Elnöksége 1969. április 1-jén a március 28—29-i szovjetellenes tüntetések ürügyén — ame-
lyek azt követően törtek ki, hogy Csehszlovákia a jégkorong-világbajnokságon kettős győzelmet aratott
a Szovjetunió fölött — szovjet nyomásra a társadalmi és a politikai élet „normalizálásáról”, vagyis az ún.
szovjet- és szocialistaellenes erőkkel való leszámolásról és a párt irányvonalával ellentétesen fellépő
kommunisták felelősségre vonásáról határozott.



A CSEMADOK KB Elnöksége egyetért a párt és állami szerveknek a köztársaság po-
litikai és társadalmi élete normalizálására irányuló törekvéseivel, s támogatja azt. Elíté-
li azokat a megnyilvánulásokat, melyek a sportszeretetből fakadó örömet antiszocialis-
ta és szovjetellenes hisztériakeltésre használták fel, s vandál, kultúrálatlan cselekede-
tekkel megzavarták az ország életét, hátráltatják a bonyolult társadalmi és politikai hely-
zetből a kibontakozást. A nemzetközi munkásmozgalom sok-sok éves tanulsága és sok-
szor keserű tapasztalata igazolja, hogy a proletár internacionalizmus az egyedül járható
út, s a szocializmusellenes ideológiák egyik legveszélyesebbje a nacionalista gyűlölet
szítása.

A társadalmi-politikai válságból kivezető út alapja, hogy a párt következetesen érvé-
nyesítse az internacionalizmus elvein nyugvó politikáját és gátolja meg a szocialistael-
lenes és nacionalista uszítás minden formáját. A magunk részéről károsnak tartjuk eze-
ket a megnyilvánulásokat azért is, mert akadályozzák a párt akcióprogramja megvalósu-
lását, s így nemzetiségi létünk alapvető, megoldást sürgető problémáinak a rendezését
is. Azt a nézetet valljuk, hogy Szlovákiában a konszolidációs folyamat elválaszthatatlan
a nemzetiségi kérdés igazságos és humánus rendezésétől. Sajnálattal kell azonban
megállapítanunk, hogy egyes személyek és antiszocialista erők leplezetlen nacionaliz-
musa fokozza a társadalmi feszültséget s hátráltatja a párt velünk kapcsolatos helyes
és becsületes szándékai megvalósítását. És ez egyre inkább nyugtalanítja a csehszlo-
vákiai magyarságot.

A CSEMADOK Központi Bizottságának Elnöksége megnyugvással állapítja meg, hogy
a csehszlovákiai magyarság körében nem került sor szélsőséges megnyilvánulásokra,
s támogatják a párt akcióprogramjából és a CSKP KB novemberi plenáris üléséből ere-
dő feladatokat. Meggyőződésünk, hogy Csehszlovákia magyarsága a jövőben is, akár-
csak a múltban munkájával és helytállásával bizonyítja a szocializmus iránti hűségét, in-
ternacionalizmusát és hazaszeretetét.

Új SSzóó, 11969.. ááprilis 111.. 44.. pp..
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PPozsony, 11969.. ááprilis 220. KKarel PPomaizl ccseh ttörténelemfilozófus íírása aa Hét című nna-
pilapban, aamely eelsőként öösszegzi éés eelemzi aa nnemzetiségi aalkotmánytörvény hhiányos-
ságait éés aaz aannak kkapcsán ffelmerülő pproblémákat.

Karel Pomaizl
VALÓDI EGYENJOGÚSÁGOT A NEMZETISÉGEKNEK

Az 1968 januárjában elkezdődött megújhodási folyamat egyik feladata Csehszlová-
kia nemzetiségi egyenjogúsítása volt, mivel ezt az elvet régebben minél gyakrabban dek-
larálták, annál többször sértették meg. Legsürgősebben természetesen a két fő, több-
ségi nemzet, a csehek és szlovákok kölcsönös viszonya megoldásának szükségessége
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